

Анализ работы по противодействию идеологии терроризма и экстремизма
в ГКУСО «Георгиевский СРЦН «Аист»
за 2024 год

Одним из приоритетных направлений воспитательной работы специалистов ГКУСО «Георгиевский СРЦН «Аист» является предупреждение терроризма путем создания системы противодействия идеологии экстремизма и терроризма в подростковой среде.

Среди работников учреждения проводится работа по ознакомлению с нормативными документами по противодействию идеологии терроризма и экстремизма. Ежегодно в августе месяце проводится обследование учреждения на предмет оценки уровня его антитеррористической защищенности и готовности к новому учебному году.

Осуществляется ежедневный контроль за пребыванием посторонних лиц и наличие подозрительных предметов на территории центра.

Формируется методический материал по противодействию экстремистских проявлений, проводятся методические консультации для педагогического коллектива по противодействию идеологии экстремизма и терроризма с целью организации просветительской деятельности, направленной на профилактику экстремизма среди подростков.

К мероприятиям по предупреждению экстремизма привлекались работники правоохранительных органов, представители духовенства, работники библиотеки. Основной акцент делался на формирование у воспитанников толерантности, социального иммунитета к деятельности различных групп, пропагандирующих идеологию экстремистской направленности. В рамках правового воспитания и просвещения несовершеннолетних освещались вопросы об административной ответственности за разжигание межнациональной розни, за использование нацистской символики.

Особое внимание уделялось теме общения в социальных сетях, так как в настоящее время Интернет является основным плацдармом распространения экстремистских и ксенофобских идей.

На сайте учреждения <http://срцн-аист.рф/?cat=125> на главной странице в разделе «Безопасность» содержится полная информация для получателей социальных услуг, их родителей (лиц их заменяющих) в следующих вкладках:

1. Антитеррористическая безопасность
2. ГО и ЧС
3. Дорожная безопасность
4. Информационная безопасность
5. Пожарная безопасность
6. Инструктажи для воспитанников.

Также на сайте учреждения существует раздел #Стопугроза#, где размещены вкладки:

1. «Памятки для родителей», где они могут ознакомиться с информацией о том, как оградить своих детей от различных видов опасности: террористической, информационной, насилия и др.
2. «Памятки для обучающихся об информационной безопасности»

Системность и целенаправленность, комплексный подход к проведению профилактических мероприятий, использование интерактивных методов – ключевые моменты в планировании и организации профилактики терроризма среди воспитанников, как в группах, так и индивидуально.

1 раз в квартал проводятся мероприятия отработки эвакуации воспитанников в случае обнаружения подозрительного предмета, который может оказаться взрывным устройством, отработки действий администрации, педагогического коллектива, воспитанников и персонала при угрозе химического заражения (АХОВ). Оказание первой доврачебной помощи пострадавшим и др.

Формы и тематика мероприятий, используемые в практике:

- политический диспут «Террористы: кто они - герои или убийцы»;
- час размышлений «Мир без войн и терактов – это реально»;
- круглый стол «Толерантность и возрождение духовности»;
- актуальный диалог «Жизнь дана на добрые дела»;
- дни информации «Экстремизму скажем «НЕТ!», «Современный мир и терроризм»;
- информационные часы «Формула безопасности», «Экстремизм - путь в никуда»; «Мы против террора», «Мы вместе».

В течение года проводились тематические инструктажи для воспитанников по темам:

- «Действия при угрозе и возникновении чрезвычайной ситуации террористического характера»;
- «Правила безопасности при обнаружении неразорвавшихся снарядов, мин, гранат и неизвестных предметов».

В течение года проведено 8 инструктажей по данной тематике.

В сентябре месяце традиционно проводятся мероприятия ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом. «Трагедия Беслана в наших сердцах». В течение года проводились занятия, беседы, которые были направлены на воспитание патриотизма, национальной толерантности и терпимости.

В рамках образовательного процесса в течение года в ходе бесед воспитанники знакомятся с нормами законодательства Российской Федерации, устанавливающими ответственность за участие и содействие террористической деятельности, разжигание социальной, расовой, национальной и религиозной розни.

В течение года дети и их родители имели возможность просмотреть 21 ролик антитеррористического характера, которые транслировались в холле учреждения, размещены на сайте учреждения и в социальных пабликах, такие как «Правила поведения при террористической угрозе», «Правила поведения при обнаружении незнакомого предмета».

Дети познакомились с номерами телефонов, по которым каждый ответственный гражданин должен сообщить о готовящемся террористическом акте (полиция -02, единая дежурная диспетчерская служба – 112, Федеральная служба безопасности – 940 -440), узнали, что с марта 2019 г. распространение недостоверной информации влечет штраф до 1 500 000 рублей. Родители смогли повысить свою правовую грамотность: «Как уберечь вашего ребенка от идеологии терроризма», «У терроризма нет будущего» и другие.

Кроме этого, проводится работа с несовершеннолетними по профилактике вовлечения их в деятельность деструктивных групп.

Коррекционно-развивающая работа по профилактике деструктивного, в том числе суицидального поведения воспитанников проводится педагогом – психологом по программе «Социально-личностное развитие детей дефицитом внимания со стороны взрослых».

Говоря о детях, с девиантным поведением, склонным к правонарушениям и «ведомым», педагогом – психологом проводится диагностика причин детской дезадаптации. По результатам первичной диагностики строится вся дальнейшая комплексная работа специалистов учреждения.

За период 2024 года было проанкетировано 38 несовершеннолетних подростков на предмет вовлечения в деструктивные группы. Такая категория несовершеннолетних не выявлена, но склонных к девиантному поведению было выявлено 16 чел.

В работу по профилактике деструктивного поведения несовершеннолетних были привлечены родители и члены семей в количестве 22 человек, проведена 106 встреч с ними для бесед консультаций по выявленным проблемам.